Matematnkan latos

Teknillinen korkeakoulu Pitkdranta/Hermelin
Mat-1.402 Peruskurssi L2

Vilikoe 2 22.3.04

Taytl selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson

nwmero, nimi ja onko kyseessi tentti vai vilikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Kokeessa saa kiiyttds funktiolaskinta, el muita apuvéilineiti,

1. Olkoon C(A) = A+ AB, missd A € R ja

1 -1 -1 0 01
A=1{-1 1 2 B=1J0 01
-1 2 1 110

a) Milld Am arvoilla C(\) on singulaarinen?
b) Matriisi C(0) = A osoittautuu sdsinnslliseksi. Laske timin kifinteismatriisi Gaussin
algoritmilla. Merkitse niikyviin viilivaiheet!

2. Lineaarikuvaus x — y = Ax, missi x = [r,y, 2|7 € R?, vastaa pisteen (x,y, z) projektiota
tasolle T2 v +y — 27 = O suoran S : y = 2, & = y suunnassa. \Iddiltd matriisi A, kan y
ilmoittaa projektiopisteen koordinaatit tason 7' kannassa {i — 7,7+ j + P}

3. a) Sylinterikoordinaatistossa on
& ré, @
VxIF==10, 9d, 0,
.
F. »F, F,

Laske {karteesisessa koordinaatistossa ilmaistun) vektorikentsin F(.L Y,5) = Yz — 3 J +
ay:‘k roottori sylinterikoordinaatistossa, eli kannassa {fr,esg é,} sylinterikoordinaattien

avulla.
b) Maaritd kilyrin
et — cos(z + 2) =0
{x—y%«sin(z:+y+z) =0
tangenttivektori origossa.
4. Janan 4)B pditepiste A on xy-tason piste (21,29,0) ja pisitepiste B on yz-tason piste
(0, 3, 24

a) Laske V£(6,3,—3,3), missid f : R* — R on janan pituus.

b) Olkoon 4 = (6, 3, (J) ja B = (0,-3,3). Sirretéisin A pisteeseen A', joka on A:sta etiisyy-
delld 0.01 suuntaan ( —3i+4 j} Jja B pisteeseen B’ joka on B:std etiisyydelld 0.01 suuntaan
%(—-4 7+ Sk). Arwol Janojen AB ja A'B’ pituuksien erotus differentiaalin avulla.




